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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Jihlavské zastupitelství obnovu procesu s Leopoldem Hilsnerem nepovolí
Krajské státní zastupitelství v Jihlavě nepovolí nové přezkoumání více než 120 let starého rozsudku,
podle kterého byl židovský mladík Leopold Hilsner odsouzen za vraždy Anežky Hrůzové a Marie
Klímové k trestu smrti. ČTK to dnes řekl státní zástupce Jan Fichtner. O obnovu řízení v případu
vraždy v Polné na Jihlavsku, která se stala v roce 1899 a stála na začátku takzvané hilsneriády,
požádal v únoru advokát Lubomír Müller. Svůj podnět opřel o archivní materiály, které tehdejší
soudy neměly k dispozici a viděl v nich šanci zbavit Hilsnera viny. Zda bude na vrchním státním
zastupitelství žádat o přezkum rozhodnutí, se advokát rozhodne až po prostudování odůvodnění. Řekl
to dnes ČTK.

Protestní shromáždění lze pořádat i v autech, potvrdil Nejvyšší správní soud
Protestní shromáždění lze pořádat i v autech, zaparkovaných či jedoucích v konvoji. Podmínky
pořádání podobných akcí vyložil v novém rozsudku Nejvyšší správní soud (NSS). Verdikt se týká
Masopustní jízdy Prahou, kterou v roce 2021 organizoval spolek Milion chvilek. Pražský magistrát
tehdy dospěl k závěru, že jízda konvoje vozidel není shromážděním ve smyslu shromažďovacího
zákona a odmítl poskytnout součinnost. Z rozsudku NSS zveřejněného na úřední desce vyplývá, že
magistrát chyboval. Podle mluvčího Prahy Tadeáše Provazníka se magistrát s rozsudkem seznámí
poté, co mu bude doručen.

Vyděrači zneužívají insolvenční řízení, uvedla NCOZ k českým pachatelům
Vyděrači loni využívali k vymáhání fiktivních závazků od podnikatelů insolvenční řízení. Národní
centrála proti organizovanému zločinu (NCOZ) to uvedla k činnosti českých zločineckých struktur.
Ve výroční zprávě dále zmínila ovlivňování veřejných zakázek, ekologickou kriminalitu či
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parazitování zločinců na problematice náhradního mateřství.

Rozhodnutí, zda zařadit kratom na seznam zakázaných látek, vláda odložila
Rozhodnutí, zda zařadit kratom a kanabinol HHC na seznam zakázaných látek na zasedání vlády
nepadlo. Projednání nařízení ministerstva zdravotnictví vláda podle výsledků odložila. Ministerstvo
zdůvodnilo svůj návrh tím, že jsou látky dostupné dětem a mladým, rychle se mezi nimi šíří a jsou pro
ně rizikové. Se zákazem nesouhlasil národní protidrogový koordinátor Jindřich Vobořil ani vládní
odbor protidrogové politiky.

Rodinám dětí narozených od ledna 2024 má vzrůst příspěvek o 50 tisíc
Od 1. ledna příštího roku by měl být zvýšen rodičovský příspěvek, zároveň se ze čtyř na tři roky
zkrátí doba jeho čerpání. O výsledku jednání koaličního kabinetu informoval ministr práce a
sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL). V plánu je navýšení příspěvku o 50.000 na 350.000
korun. Novelu nyní posoudí Sněmovna. Současně kabinet schválil návrh, aby náhradní výživné stát
mohl dětem neplatičů místo nejvýš dvou let vyplácet až čtyři roky.

Soud poslal kurýra za pašování drog do Austrálie na 10 let do vězení
Na deset let do vězení poslal dnes českobudějovický soud muže za pašování drog do Austrálie.
Převážení se podle obžaloby účastnilo šest desítek kurýrů. Dalších sedm obžalovaných, jichž se
dnešní líčení týkalo, soud obžaloby zprostil. Skupina šesti desítek kurýrů podle policie dopravila do
Austrálie nejméně 780 kilogramů heroinu a kokainu v ceně 2,1 miliardy korun. Další obžalovaní si
vyslechli verdikt v předchozích dnech.

Ronovská věří, že její světonázor by přispěl k rozmanitosti Ústavního soudu
Vedoucí katedry občanského práva Právnické fakulty Masarykovy univerzity v Brně Kateřina
Ronovská si velmi váží důvěry prezidenta Petra Pavla, který ji nominoval na ústavní soudkyni.
Nominaci označila za životní výzvu a věří, že její hodnotové založení, odbornost, energie i světonázor
přispěje k rozmanitosti Ústavního soudu. Ronovská to dnes řekla ČTK. Její nominaci poslal prezident
do Senátu v úterý. Senátoři mají v létě rozhodnout o třech adeptech na ústavní soudce, předchozím
třem Pavlovým návrhům už koncem května vyhověli.

Blažek ustoupí od peněžitých trestů za znásilnění, změní se hranice bezbrannosti
Za znásilnění nebude možné uložit samostatné peněžité tresty a sexuální trestný čin proti dětem do
12 let bude vždy znásilněním. Na těchto změnách původního legislativního návrhu, který připravilo
ministerstvo spravedlnosti, se dnes ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS) shodl se zástupci
poslaneckých klubů. Strany přistoupily na kompromis, že tzv. souhlasná varianta znásilnění
předložena nebude. Po jednání to novinářům řekli Blažek, předsedkyně sněmovního podvýboru pro
problematiku domácího a sexuálního násilí Taťána Malá (ANO) a vládní zmocněnkyně pro lidská
práva Klára Šimáčková Laurenčíková.

ČT: Policie obnoví trestní stíhání Redla v korupční kauze spojené s Krejčířem
Policie bude pokračovat v trestním stíhání zlínského podnikatele a lobbisty Michala Redla v případu
údajného úvěrového podvodu při dovozu pohonných hmot. Podle kriminalistů se ho dopouštěl spolu s
podnikatelem Radovanem Krejčířem. Trestní stíhání Redla v kauze kolem firmy M5 bylo před 16 lety
přerušeno, protože podle lékařů ho nebyl schopný vnímat. Žalobci si ale nechali vypracovat nové
zdravotní posudky, podle kterých je Redl psychicky způsobilý.České televizi to potvrdil žalobce
pražského vrchního státního zastupitelství Marek Bodlák. Redl v současnosti čelí obvinění i v
korupční kauze Dozimetr. Krejčíř si odpykává dlouholetý trest v jihoafrickém vězení.

Pavel na ústavní soudkyni navrhl Veroniku Křesťanovou
Novou ústavní soudkyní by mohla být místopředsedkyně Městského soudu v Praze Veronika
Křesťanová. Prezident Petr Pavel dnes zaslal její nominaci do Senátu. Horní parlamentní komora to
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oznámila na twitteru. Senátoři mají o svém souhlasu s nominací rozhodnout do dvou měsíců.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Směnečné pseudolistinné řízení – rozhodnutí o směnečném nároku bez jednání
Směnečné nároky uplatněné v řízení před soudy jsou poměrně často vyřizovány ve směnečném
rozkazním řízení. Směnečné rozkazní řízení je specifické sporné řízení uskutečňované v listinné
rozkazní podobě. Jedná se o řízení výrazně nevyvážené. Zatímco žalobcům procesní pravidla
regulující průběh uvedených směnečných sporů usnadňují cestu k přiznání…

Konsolidační balíček a jeho dopad na převodní ceny
Vláda představila 11. května konsolidační balíček, který má uzdravit veřejné finance a zpomalit
zadlužování českého státu. Detailů jsou nyní plné sdělovací prostředky všech druhů, ale v podstatě
nikde se nemluví o tom, jak se plánovaný uzdravovací proces dotkne převodních cen, tedy transakcí
mezi spojenými osobami. On totiž konsolidační balíček k…

K úpravě rozdělování zisku do fondů společnosti ve stanovách
Nejvyšší soud vydal dne 25. 4. 2023 pro praxi důležité usnesení sp. zn. 27 Cdo 948/2022, které
potvrzuje náš dlouhodobý právní závěr o tom, že řada českých obchodních korporací (zejména
vodárenských společností), má ve stanovách vadně (nicotně) upraven mechanismus rozdělování
zisku do různých účelově vázaných fondů (bez vymezení bližších podmínek…

Návrh zákona o trhu s nevýkonnými úvěry – co přináší a jak se připravit?
Návrh nového zákona o trhu s nevýkonnými úvěry transponuje směrnici Evropského parlamentu a
Rady (EU) 2021/2167 ze dne 24. listopadu 2021 o správcích úvěru a obchodnících s úvěry do
českého práva. Jak konkrétně zákon řeší regulaci správy nevýkonných úvěrů a jaké stanovuje
podmínky pro tuto správu, včetně definic jednotlivých subjektů shrnujeme v…

Odměna za sepis návrhu na povolení oddlužení (II. část) – praktické problémy spojené s
jejím uplatňováním v insolvenčním řízení
V předchozím článku jsme se zabývali tím, u koho a jak je nutné uplatnit pohledávku za sepis návrhu
na povolení oddlužení. Nyní se podíváme na další, dle našeho názoru problematickou otázku týkající
se odměny za sepis.

Mimořádná valorizace tzv. úrazových a pozůstalostních rent k 1. červnu 2023
Jakékoliv změně právní úpravy tzv. úrazových rent (čili náhrad za ztrátu na výdělku po skončení
pracovní neschopnosti (nebo při uznání invalidity)[1] přiznávaných ve smyslu ust. § 271b zákoníku
práce, a to v důsledku poškození zdraví pracovním úrazem nebo nemocí z povolání), byť jde třeba jen
o pouhou, a to přinejmenším každoroční, valorizaci…

Zákaz CBD a dalších kanabinoidů v potravinách a doplňcích stravy?
Evropská komise zveřejnila v polovině dubna letošního roku prohlášení, ve kterém potvrzuje, že
kanabidiol (CBD) a jiné kanabinoidy získané z rostliny Cannabis sativa L. (konopí seté) jsou
považovány za novou potravinu podle Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2015/2283 ze
dne 25. listopadu 2015 o nových potravinách[1] (dále jen „Nařízení o…

Zvláštní pracovní podmínky mladistvých
Mladiství mají s ohledem na svůj věk právo na zvýšenou ochranu zdraví při práci a na zvláštní
pracovní podmínky. Tomu odpovídá povinnost zaměstnavatelů vytvářet příznivé podmínky pro
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všestranný rozvoj tělesných a duševních schopností mladistvých. Tak především, pokud jde o
zaměstnávání mladistvých, smějí jim zaměstnavatelé ukládat pouze takové…

Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc květen 2023
Přinášíme Vám nejnovější zprávy z české a evropské regulace finančních institucí za květen 2023.
Aktuality jako vždy rozdělujeme podle příslušných regulovaných sektorů.

Zápis změny vlastníka vozidla v registru vozidel bez součinnosti kupujícího
Poměrně často se v praxi setkáme se situací, kdy strany uzavřou kupní smlouvu na automobil, a z
nejrůznějších důvodů poté nedostojí své zákonné povinnosti přepsat vozidlo na nového vlastníka,
ačkoli jsou povinni takto učinit do 10 pracovních dnů od účinnosti kupní smlouvy, jinak se dopustí
přestupku a vystaví se riziku uložení pokuty až do výše…

Návrh novely insolvenčního zákona týkající se oddlužení schválila vláda
Dne 21. června 2023 vláda schválila návrh transpoziční novely insolvenčního zákona, jenž zkracuje
dobu oddlužení na 3 roky pro všechny fyzické osoby. Obdobné řešení bylo zvoleno i v Německu a
Rakousku. Novela zajistí, že lidé nezvládající platit své dluhy budou moci rychleji uniknout z dluhové
pasti a vrátit se do legální…

Podmíněná závěť
Matka je jistá, smrt je jistější. Memento mori! Okresní soud v Bruntále - pobočka v Krnově v
rozsudku sp. zn. 9 C 69/2022, ze dne 17. 2. 2023 řešil v rámci sporu o dědické právo zajímavou
právní otázku, a to sice, výklad podmíněné závěti.

Rozložení důkazního břemene u péče řádného hospodáře, aneb jednatel vybral peníze
společnosti a naložil s nimi neznámo jak
Nejdříve obecně k důkaznímu břemenu. Obecně vzato platí, že „důkazní břemeno je procesním
institutem, který pomáhá soudu rozhodnout v případě, kdy po provedeném dokazování nemůže
přijmout závěr ani o pravdivosti tvrzení účastníka, ani o tom, že by bylo nepravdivé (stav non liquet).
Řešením této situace totiž nemůže být, že by soud odmítl o věci…

10 otázek pro ... Jana Vycha
JUDr. Ing. Jan Vych je absolvent Právnické fakulty Univerzity Karlovy v Praze a Fakulty financí a
účetnictví Vysoké školy ekonomické v Praze. Poskytováním právního poradenství se zabývá od roku
1996. Specializace na letecké právo a dále na právo obchodních korporací, fúze, akvizice, přeměny
společností, privatizace a provozování podniků…

K liberaci zaměstnavatele k náhradě škody či újmy pramenící z pracovního úrazu
Pracovní úrazy jsou naneštěstí každodenní součástí běžného pracovního života, přičemž téměř každý
zaměstnanec, který utrpěl pracovní úraz, se setkal s hrozbu tzv. „spoluúčasti“, ať už ze strany svého
zaměstnavatele či poměrně nahodile ze strany jeho odpovědnostního pojistitele.

Zdroj: EPRAVO.CZ
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Od konkurenční doložky k právní nejistotě: kontroverzní výklad Nejvyššího soudu v rozsudku
27 Cdo 1236/2024
Promlčení zápůjčky na dobu neurčitou a změna judikatury Nejvyššího soudu
Jak dlouho po podání žádosti o vydání stavebního povolení musí žadatel udržovat podkladová
stanoviska platná a aktuální?
Ne/podceňování zastupitelnosti bezpečnostních rolí dle zákona o kybernetické bezpečnosti
Sankční povinnost odevzdání řidičského průkazu v implikační souvislosti
Právo a umělé inteligence: AI Act, osobní údaje, kyberbezpečnost a další regulace
Compliance z pohledu obchodní korporace a přínos compliance programu pro obchodní
korporaci
Prodloužení lhůt pro dání výpovědi a okamžitého zrušení zaměstnavatelem
10 otázek pro ... Jana Kohouta
Závislá práce ve světle nového rozhodnutí Nejvyššího správního soudu. Rozsudek Nejvyššího
správního soudu ze dne 19. 3. 2025, sp. zn. A Ads 6/2025
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